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I. 調査概要 

１． 調査の目的 

本調査は、令和６年度に「小千谷市こども計画（仮称）」を策定するにあたり、今後

の子ども・若者支援施策を検討するうえでの基礎資料を得るために実施した。 

 

２． 調査対象及び調査方法 

 

調 査対象者 18 歳から 39 歳の市民 

調 査 期 間 令和５年 12 月４日～令和５年 12 月 23 日 

（令和６年１月 24 日までに到着したものを集計対象とした） 

調 査 方 法 郵送による配布、回収は郵送及び WEB 回答方式 

 

３． 回収数・回収率 

 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

1,000 人 383 件 382 件 38.2％ 

 

４． 集計結果の見方 

 グラフ・表中の「n」はアンケートの回収数を示している。 

 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出している。従

って、合計が 100.0％にならない場合がある。 

 複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合がある。 

 グラフ・表として示したもののうち、回答数が０の場合は表示を省略している場合

がある。また、選択肢の見出しを簡略化している場合がある。 
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II. 集計結果 

１． 回答者の属性 

１ 性別 

問 1 性別を教えてください。※あなたが思われる性別でお答えください 

図表 1 性別 

 

２ 年代 

問 2 あなたは、2023 年（令和５年）４月２日の時点で何歳でしたか。 

図表 2 年代 

 

３ 居住地区 

問 3 お住まいの地区はどちらですか。 

図表 3 居住地区
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４ 同居家族 

問 4 現在、あなたがいっしょに住んでいる人をすべて選んでください。 

図表 4 同居家族 

 

５ 婚姻の有無 

問 5 あなたは、結婚されていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「未婚」が 80.4％、「配偶者あり（事実婚を含む）」が 16.2％となっている。 

図表 5 婚姻の有無 
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4 

６ 居住年数 

問 6 あなたは、小千谷市におよそ何年住んでいますか。 

 「20 年以上」が 61.8％で最も多く、次いで「～20 年未満」が 22.0％、「～3 年未満」が

6.3％となっている。 

図表 6 居住年数 

 

７ 生計を担っている家族 

問 7 あなたの家の生計を主に担っているのはどなたですか。仕送りで生計を立ててい

る方は、その仕送りをしてくれている人をお答えください。（あてはまるもの１つ

に○） 

 「父親」が 46.3％で最も多く、次いで「あなた自身」が 23.8％、「母親」が 11.0％となってい

る。 

図表 7 生計を担っている家族 

 

  

23.8 7.9 46.3 11.0
1.0

0.5

1.8

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 382

あなた自身 あなたの配偶者・パートナー（事実婚を含む）

父親 母親

兄弟姉妹 その他の家族や親せき

その他 無回答
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８ 暮らし向き 

問 8 あなたの暮らし向き（衣食住、レジャーなどの物質的な生活水準）は、世間一般

と比べてみて、次のどれにあたると思われますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「普通」が 65.7％で最も多く、次いで「どちらかといえばよい」が 12.6％、「よい」が 10.5％

となっている。 

図表 8 暮らし向き 

 

９ 職業 

問 9 あなたの主な職業を教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

 「正社員・正職員」が 55.2％で最も多く、次いで「高校生」が 11.3％、「派遣・契約社員」が

9.2％となっている。 

図表 9 職業 
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１０ 最終学歴 

問 9-1 （社会人のみ）あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校は次のうちどちら

ですか。（あてはまるもの１つに○） 

 「高等学校」が 33.4％で最も多く、次いで「大学」が 31.8％、「専修・専門学校」が 24.1％と

なっている。 

図表 10 最終学歴 

 

１１ 経済状況による進路の変更経験 

問 10 あなたは、これまで家庭の経済状況を理由に進路を変更したことがありますか。

（あてはまるもの１つに○） 

 「ある」が 14.4％、「ない」が 84.8％となっている。 

図表 11 経済状況による進路の変更経験 
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２． 普段の生活 

１ 外出 

（１） 普段の外出の頻度 

問 11 あなたは、普段どのくらい外出しますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 79.3％で最も多く、次いで「仕事や学校で週に３～

４日外出する」が 7.3％、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出す

る」が 4.5％となっている。 

 「仕事や学校で平日は毎日外出する」の割合は、18 歳から２０歳未満で 96.9％、20 歳から

25 歳未満では 87.5％となっているのに対して、25 歳以上では 75％に達していない。 

図表 12 普段の外出頻度 
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（２） 外出の頻度が低い期間 

問 11-1 （問 11 で「ふだんは家にいるが、自分に関する用事のときだけ外出する」～

「あまり外出しない」と回答した人のみ）あなたが現在の状況になってどの

くらい経ちますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「3 年～5 年未満」が 24.1％で最も多く、次いで「1 年～2 年未満」「5 年～7 年未満」「10

年～15 年未満」が 10.3％、「３か月未満」「3 か月～6 か月未満」「6 か月～1 年未満」「7 年

～10 年未満」「15 年～20 年未満」が 6.9％となっている。 

図表 13 外出の頻度が低い期間 

 

  

6.9

10.0

11.1

6.9

10.0

11.1

6.9

33.3

16.7

10.3
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10.0
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10.3

10.0
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100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 29

～20歳未満 n = 1

～25歳未満 n = 3

～30歳未満 n = 6

～35歳未満 n = 10

35歳以上 n = 9

３か月未満 3か月～6か月未満 6か月～1年未満 1年～2年未満

2年～3年未満 3年～5年未満 5年～7年未満 7年～10年未満

10年～15年未満 15年～20年未満 20年以上 無回答
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（３） ひきこもりと考えられる人 

 判定の結果、「ひきこもりに該当する」のは 3.4％となった。 

 25 歳以上で該当する人がいる。 

図表 14 ひきこもりと考えられる人の割合 

 

※問 11 で「ふだんは家にいるが、自分に関する用事のときだけ外出する」～「あまり外

出しない」と回答し、かつ、問 11-1 で現在の状況が 6 か月以上続いている人を「引き

こもり」に該当すると判定した1。 

 

  

 
1 厚生労働省は「様々な要因の結果として社会的参加（義務教育を含む就学，非常勤職を

含む就労，家庭外での交遊など）を回避し，原則的には６ヵ月以上にわたって概ね家庭

にとどまり続けている状態（他者と交わらない形での外出をしていてもよい）を指す現

象概念」と定義している。 
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（４） 外出頻度が低くなったきっかけ 

問 11-2 （問 11 で「ふだんは家にいるが、自分に関する用事のときだけ外出する」～

「あまり外出しない」と回答し、問 11-1 で外出頻度を回答した人のみ）あ

なたが現在の状況になったきっかけは何ですか。 

（あてはまるものすべてに〇) 

 「退職したこと」が 28.6％で最も多く、次いで「病気」が 17.9％、「就職活動がうまくいかな

かったこと」「人間関係がうまくいかなかったこと」が 10.7％となっている。 

 「その他」「特に理由はない」は 17.9％である。 

図表 15 外出頻度が低くなったきっかけ 

 

（５） 外出頻度が低い状況を変えたい意向 

問 11-3 （問 11 で「ふだんは家にいるが、自分に関する用事のときだけ外出する」～

「あまり外出しない」と回答し、問 11-1 で外出頻度を回答した人のみ） 

現在の状況について、きっかけがあれば変えたいと思いますか。（あてはま

るもの１つに○） 

 「はい」が 53.6％、「いいえ」が 42.9％となっている。 

図表 16 外出頻度が低い状況を変えたい意向 
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全体 28 28.6 17.9 10.7 10.7 7.1 7.1 7.1 3.6 3.6 3.6 - - - - 17.9 17.9 3.6 3.6

ひきこもりに該当する 13 23.1 38.5 15.4 7.7 7.7 - 7.7 7.7 7.7 - - - - - - 7.7 7.7 -

該当しない 15 33.3 - 6.7 13.3 6.7 13.3 6.7 - - 6.7 - - - - 33.3 26.7 - 6.7
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（６） 現在の状況について相談経験の有無 

問 11-4 （問 11 で「ふだんは家にいるが、自分に関する用事のときだけ外出する」～

「あまり外出しない」と回答し、問 11-1 で外出頻度を回答した人のみ） 

現在の状況について、あなたは相談機関に相談したことはありますか。また

は、相談していますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「いいえ」が 75.0％、「はい」が 21.4％となっている。 

図表 17 現在の状況について相談経験の有無 

 

 

（７） 現在の状況についての相談以降 

問 11-5 （問 11-4 で「いいえ」と回答した人のみ）現在の状況について、あなたは相

談機関に相談したいと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「いいえ」が 90.5％、「はい」が 4.8％となっている。 

図表 18 現在の状況についての相談機関に相談したい意向 
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２ 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなくなった経験 

（１） 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなくなった経験の有無 

問 12 あなたは、今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態にな

った経験がありますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「そのような経験はない」が 69.9％、「経験があり、今は改善している」が 23.6％となってい

る。 

 30 歳から 35 歳未満で、「経験があり、今もその状態が続いている」「経験があり、今は改善

している」を合わせた割合が 41.3％で最も高くなっている。 

図表 19 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなくなった経験の有無 
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そのような経験はない 無回答



13 

（２） 改善したきっかけ 

問 12-1 （問 12 で「経験があり、今は改善している」と回答した人のみ）改善したき

っかけや改善に役立ったことは何だと思いますか。（あてはまるものすべて

に〇) 

 「家族や親戚の助け」が 52.2％で最も多く、次いで「就職･転職したこと」「時間がたって状況

が変化したこと」が 34.4％、「病院に行って相談したこと」が 33.3％となっている。 

図表 20 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなくなったことが改善したきっかけ 

 

（３） 家族や知り合い以外に相談する際の条件 

問 13 社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となったときに、家族や

知り合い以外に相談するとすれば、どのような条件なら相談したいと思います

か。（あてはまるものすべてに〇) 

 「相手が同じ悩みを持っている（持っていたことがある）人」が 39.3％で最も多く、次いで

「無料で相談できる」が36.4％、「匿名で（自分が誰かを知られずに）相談できる」が28.0％

となっている。 

図表 21 家族や知り合い以外に相談する際の条件 
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～25歳未満 13 53.8 15.4 46.2 53.8 30.8 15.4 15.4 7.7 23.1 7.7 - - - - 15.4 - -

～30歳未満 16 50.0 31.3 31.3 56.3 31.3 12.5 6.3 6.3 - - - - 6.3 - 6.3 - -

～35歳未満 29 55.2 37.9 20.7 24.1 24.1 24.1 6.9 6.9 3.4 10.3 3.4 6.9 - - 6.9 3.4 3.4

35歳以上 29 51.7 37.9 44.8 20.7 17.2 24.1 13.8 6.9 6.9 - 3.4 - - - 6.9 3.4 -

調
査
数

相
手
が
同
じ
悩
み
を
持
っ

て
い
る

（

持
っ

て
い
た
こ
と
が
あ
る
）

人

無
料
で
相
談
で
き
る

匿
名
で
（

自
分
が
誰
か
を
知
ら
れ
ず

に
）

相
談
で
き
る

相
手
が
同
世
代
で
あ
る

相
手
が
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
心
理
学

の
専
門
家
で
あ
る

曜
日
・
時
間
帯
を
気
に
せ
ず
に
相
談

で
き
る

S
N
S
や
メ
ー

ル
な
ど
で
相
談
で
き

る 相
手
先
が
公
的
な
支
援
機
関
で
あ
る

相
談
で
き
る
場
所
が
自
宅
か
ら
近
い

相
手
が
同
性
で
あ
る

電
話
で
相
談
で
き
る

相
手
が
医
師
で
あ
る

相

手

先

が

民

間

の

支

援

団

体

(

N

P

O

な

ど

)

で

あ

る

相
手
が
自
宅
に
来
て
く
れ
る

そ
の
他

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

無
回
答

全体 382 39.3 36.4 28.0 22.5 22.0 21.2 19.9 16.5 13.4 12.6 9.4 9.2 5.2 2.6 1.6 9.7 7.6

～20歳未満 64 35.9 20.3 21.9 34.4 12.5 21.9 12.5 3.1 7.8 18.8 7.8 1.6 1.6 4.7 - 14.1 7.8

～25歳未満 64 42.2 34.4 25.0 31.3 20.3 12.5 23.4 20.3 9.4 15.6 7.8 6.3 3.1 - 1.6 7.8 6.3

～30歳未満 76 39.5 38.2 31.6 19.7 34.2 22.4 25.0 18.4 15.8 6.6 14.5 14.5 9.2 2.6 1.3 5.3 3.9

～35歳未満 87 46.0 39.1 27.6 19.5 19.5 23.0 16.1 16.1 14.9 12.6 9.2 11.5 4.6 1.1 1.1 9.2 8.0

35歳以上 90 33.3 45.6 32.2 12.2 22.2 24.4 22.2 22.2 16.7 11.1 7.8 10.0 6.7 4.4 3.3 12.2 11.1
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（４） 相談したくない理由 

問 13-1 （問 13 で「誰にも相談したくない」と回答された人のみ）相談したくないと

思う理由を教えてください。（あてはまるものすべてに〇) 

 「相談しても解決できないと思うから」が 37.8％で最も多く、次いで「相手にうまく伝えられ

ないから」が 32.4％、「特に理由はない､わからない」が 27.0％となっている。 

図表 22 相談したくない理由 

 

 

  

調
査
数

相
談
し
て
も
解
決
で
き
な
い
と
思
う

か
ら

相
手
に
う
ま
く
伝
え
ら
れ
な
い
か
ら

相
手
が
ど
ん
な
人
か
わ
か
ら
な
い
か

ら 自
分
の
欠
点
や
失
敗
を
悪
く
言
わ
れ

そ
う
だ
か
ら

何
を
聞
か
れ
る
か
不
安
に
思
う
か
ら

嫌
な
こ
と
、

で
き
な
い
こ
と
を
す
る

よ
う
に
言
わ
れ
そ
う
だ
か
ら

裏
切
ら
れ
た
り
､
失
望
す
る
の
が
嫌

だ
か
ら

自
分
ひ
と
り
で
解
決
す
る
べ
き
だ
と

思
う
か
ら

誰
に
も
知
ら
れ
た
く
な
い
こ
と
だ
か

ら 自
分
が
変
な
人
に
思
わ
れ
る
の
で
は

な
い
か
と
不
安
だ
か
ら

お
金
が
か
か
る
と
思
う
か
ら

そ
の
他

特

に

理

由

は

な

い

､

わ

か

ら

な

い

無
回
答

全体 37 37.8 32.4 21.6 18.9 16.2 16.2 16.2 13.5 13.5 13.5 10.8 10.8 27.0 -

～20歳未満 9 55.6 44.4 22.2 22.2 22.2 33.3 33.3 - - 22.2 22.2 11.1 22.2 -

～25歳未満 5 40.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 20.0 - - 20.0 20.0 -

～30歳未満 4 25.0 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - 50.0 25.0 25.0 - - 25.0 -

～35歳未満 8 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5 - 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 37.5 -

35歳以上 11 36.4 27.3 27.3 18.2 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 27.3 -
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３ 友人の有無 

問 14 あなたには、現在、友だちがいますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「たくさんいる」が 13.9％、「いる」が 46.1％、「少しいる」が 28.0％となっている。 

 「いない」は 7.6％である。 

 「たくさんいる」の割合は、学生が 47.1％となっている。 

図表 23 友人の有無 

 

４ 近所にあいさつをする人の有無 

問 15 あなたは、近所で会ったときにあいさつをする人がいますか。（あてはまるもの

１つに○） 

 「いる」が 41.4％、「少しいる」が 31.2％となっている。 

図表 24 近所であいさつをする人の有無 
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５ 地域活動 

（１） 地域活動への参加 

問 16 あなたは、現在、地域活動に参加していますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「参加している」が 20.4％、「参加していない」が 78.3％となっている。 

図表 25 地域活動への参加状況 

 

（２） 参加している地域活動 

問 16-1 （問 16 で「参加している」と回答した人のみ）参加している地域活動は何で

すか。（あてはまるものすべてに〇) 

 「お祭や運動会など地域のイベント活動」が 53.8％で最も多く、次いで「町内会、自治会など

の係や役員活動」が 32.1％、「地域のスポーツ活動や文化・芸術活動(地域の野球チームや

サッカーチーム、音楽・ダンスサークルに所属している等)」が 20.5％となっている。 

図表 26 参加している地域活動 

 

調
査
数

お
祭
や
運
動
会
な
ど
地
域
の
イ
ベ
ン
ト

活
動

町
内
会
、

自
治
会
な
ど
の
係
や
役
員
活

動 地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
活
動
や
文
化
・
芸
術

活
動

(

地
域
の
野
球
チ
ー

ム
や
サ
ッ

カ
ー

チ
ー

ム
、

音
楽
・
ダ
ン
ス
サ
ー

ク

ル
に
所
属
し
て
い
る
等

)

公
園
・
道
路
の
清
掃
活
動
や
、

花
や
木

を
植
え
る
な
ど
の
緑
化
活
動

高
齢
者
や
障
が
い
者
、

子
ど
も
や
青
少

年
の
た
め
の
活
動

交
通
安
全
や
防
犯
・
防
災
活
動

資
源
回
収
な
ど
の
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

そ
の
他

無
回
答

全体 78 53.8 32.1 20.5 9.0 7.7 6.4 6.4 6.4 -

～20歳未満 17 76.5 17.6 29.4 11.8 5.9 - 5.9 - -

～25歳未満 12 41.7 - 33.3 8.3 8.3 - 8.3 8.3 -

～30歳未満 12 66.7 41.7 16.7 - 8.3 16.7 8.3 - -

～35歳未満 18 55.6 33.3 16.7 11.1 16.7 5.6 5.6 11.1 -

35歳以上 19 31.6 57.9 10.5 10.5 - 10.5 5.3 10.5 -
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（３） 地域活動に参加していない理由 

問 16-2 （問 16 で「参加していない」と回答した人のみ）参加していない理由を教え

てください。（あてはまるものすべてに〇) 

 「参加するきっかけが無いから」が 35.5％で最も多く、次いで「活動に興味が無いから」が

32.8％、「時間や日程が合わないから」「面倒だから」が 31.4％となっている。 

図表 27 地域活動に参加していない理由 

 

調
査
数

参
加
す
る
き
っ

か
け
が
無
い
か

ら 活
動
に
興
味
が
無
い
か
ら

時
間
や
日
程
が
合
わ
な
い
か
ら

面
倒
だ
か
ら

ど
の
よ
う
な
活
動
が
行
わ
れ
て

い
る
か
知
ら
な
い
か
ら

参
加
す
る
時
間
が
無
い
か
ら

一
緒
に
参
加
す
る
友
人
が
い
な

い
か
ら

周
り
で
活
動
が
盛
ん
で
は
な
い

か
ら

参
加
方
法
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

全体 299 35.5 32.8 31.4 31.4 30.1 27.1 20.7 9.0 7.7 4.0 8.0 -

～20歳未満 46 23.9 32.6 37.0 30.4 17.4 39.1 21.7 13.0 4.3 6.5 4.3 -

～25歳未満 52 34.6 26.9 26.9 25.0 21.2 19.2 9.6 7.7 7.7 3.8 11.5 -

～30歳未満 62 45.2 32.3 24.2 24.2 45.2 25.8 21.0 12.9 9.7 3.2 8.1 -

～35歳未満 68 26.5 41.2 32.4 38.2 33.8 27.9 23.5 7.4 2.9 4.4 5.9 -

35歳以上 70 42.9 30.0 37.1 37.1 28.6 25.7 24.3 5.7 12.9 2.9 10.0 -



18 

６ 自由な時間の過ごし方 

問 17 あなたは、自由な時間をどのように過ごすことが多いですか。（あてはまるもの

すべてに〇) 

（１） 平日 

 「テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる」が 82.2％で最も多く、次いで「スマホや専用機

器等でゲームをする」が 56.8％となっている。 

 20 歳から 25 歳未満では、「趣味の活動をする（音楽活動、料理、写真、スポーツ、映画鑑

賞、ライブ参加 etc）」が 40.6％、「SNS やブログを見たり投稿したりする」が 54.7％となっ

ている。 

図表 28 自由な時間の過ごし方（平日） 

 

  

調
査
数

テ
レ
ビ
、

漫
画
、

動
画
サ
イ
ト
、

雑

誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で
ゲ
ー

ム
を

す
る

読
書
を
し
た
り
、

音
楽
を
聴
い
た
り

す
る

S
N
S
や
ブ
ロ
グ
を
見
た
り
投
稿
し

た
り
す
る

買

い

物

を

す

る

（

ネ

ッ

ト

シ

ョ

ッ

ピ

ン

グ

含

む

）

趣
味
の
活
動
を
す
る
（

音
楽
活
動
、

料
理
、

写
真
、

ス
ポ
ー

ツ
、

映
画
鑑

賞
、

ラ
イ
ブ
参
加
e
t
c
）

友
人
と
遊
ん
だ
り
、

飲
食
し
た
り
す

る １
人
で
お
酒
を
飲
ん
だ
り
、

食
事
を

し
た
り
す
る

資
格
試
験
な
ど
の
勉
強
を
す
る

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す

る そ
の
他

特
に
何
も
せ
ず
に
過
ご
し
て
い
る

無
回
答

全体 382 82.2 56.8 47.9 41.6 32.7 23.6 19.1 17.5 12.0 3.1 1.6 1.0 2.9

～20歳未満 64 79.7 60.9 59.4 40.6 14.1 23.4 28.1 7.8 23.4 3.1 1.6 1.6 3.1

～25歳未満 64 84.4 56.3 56.3 54.7 42.2 40.6 29.7 12.5 15.6 4.7 3.1 1.6 1.6

～30歳未満 76 84.2 53.9 47.4 50.0 31.6 19.7 13.2 22.4 7.9 2.6 3.9 - 2.6

～35歳未満 87 80.5 56.3 42.5 31.0 28.7 19.5 13.8 23.0 10.3 4.6 - - 4.6

35歳以上 90 83.3 57.8 40.0 36.7 43.3 18.9 14.4 18.9 6.7 1.1 - 2.2 2.2
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（２） 休日 

 「テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる」が 81.9％で最も多く、次いで「スマホや専用機

器等でゲームをする」が 64.1％となっている。 

 20 歳から 25 歳未満では、「趣味の活動をする（音楽活動、料理、写真、スポーツ、映画鑑

賞、ライブ参加 etc）」が 78.1％、「友人と遊んだり、飲食したりする」が 75.0％となっている。 

図表 29 自由な時間の過ごし方（休日） 

 

調
査
数

テ
レ
ビ
、

漫
画
、

動
画
サ
イ
ト
、

雑

誌
な
ど
を
み
る

ス
マ
ホ
や
専
用
機
器
等
で
ゲ
ー

ム
を

す
る

買
い
物
を
す
る
（

ネ
ッ

ト
シ
ョ
ッ

ピ

ン
グ
含
む
）

趣
味
の
活
動
を
す
る
（

音
楽
活
動
、

料
理
、

写
真
、

ス
ポ
ー

ツ
、

映
画
鑑

賞
、

ラ
イ
ブ
参
加
e
t
c
）

友

人

と

遊

ん

だ

り

、

飲

食

し

た

り

す

る

読
書
を
し
た
り
、

音
楽
を
聴
い
た
り

す
る

S
N
S
や
ブ
ロ
グ
を
見
た
り
投
稿
し

た
り
す
る

１
人
で
お
酒
を
飲
ん
だ
り
、

食
事
を

し
た
り
す
る

地
域
の
行
事
や
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す

る 資
格
試
験
な
ど
の
勉
強
を
す
る

そ
の
他

特
に
何
も
せ
ず
に
過
ご
し
て
い
る

無
回
答

全体 382 81.9 64.1 58.1 57.9 53.4 51.0 39.8 26.2 13.9 13.1 2.6 0.3 2.4

～20歳未満 64 85.9 67.2 39.1 43.8 60.9 46.9 45.3 7.8 17.2 20.3 1.6 - 1.6

～25歳未満 64 84.4 71.9 65.6 78.1 75.0 65.6 50.0 32.8 14.1 14.1 3.1 - 1.6

～30歳未満 76 81.6 59.2 64.5 69.7 53.9 53.9 47.4 31.6 15.8 11.8 6.6 - 5.3

～35歳未満 87 78.2 65.5 58.6 54.0 35.6 47.1 28.7 23.0 11.5 12.6 1.1 - 2.3

35歳以上 90 81.1 58.9 61.1 46.7 50.0 44.4 32.2 32.2 11.1 7.8 - 1.1 1.1
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３． 家庭、学校、職場での経験 

１ 小学生・中学生の頃の家庭での経験 

問 18 あなたが小学生・中学生の頃に、家庭で次のような経験をしたことがあります

か。（あてはまるものすべてに〇) 

 「小さい頃から習い事やスポーツ活動に参加していた」が 65.2％で最も多く、次いで「困っ

たときは、親は親身に助言をしてくれた」が 46.6％となっている。 

図表 30 小学生・中学生の頃の家庭での経験 

 

２ 家族・家庭での経験 

問 19 あなたは、過去または現在、家族・家庭で以下のような経験をしたことがありま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

 「つらい経験は特にしていない」が67.8％で最も多く、次いで「家庭内の仲が悪かったり、親

が離婚した」が 10.2％、「家庭が貧しかった」が 4.7％となっている。 

図表 31 家族・家庭での経験 

 

調
査
数

小
さ
い
頃
か
ら
習
い
事
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動

に
参
加
し
て
い
た

困
っ

た
と
き
は
、

親
は
親
身
に
助
言
を
し

て
く
れ
た

親
と
は
何
で
も
話
す
こ
と
が
で
き
た

親
は
し
つ
け
が
厳
し
か
っ

た

引
越
し
や
転
校
を
し
た

親
は
学
校
の
成
績
を
重
視
し
て
い
た

我
慢
を
す
る
こ
と
が
多
か
っ

た

両
親
の
関
係
が
よ
く
な
か
っ

た

親
が
過
保
護
で
あ
っ

た

家
族
に
相
談
し
て
も
､
あ
ま
り
役
に
立
た

な
か
っ

た

親
と
自
分
と
の
関
係
が
よ
く
な
か
っ

た

何
で
も
自
分
一
人
で
決
め
て
､
家
族
に
相

談
す
る
こ
と
は
な
か
っ

た

親
が
過
干
渉
で
あ
っ

た

両
親
が
離
婚
し
た

経
済
的
に
苦
し
い
生
活
を
送
っ

た

大
き
な
病
気
を
し
た

将
来
の
進
路
･
職
業
な
ど
を
親
に
決
め
ら

れ
た

親
と
死
別
し
た

親
か
ら
虐
待
を
受
け
た

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

382 65.2 46.6 37.2 15.4 7.6 9.4 22.0 10.7 13.4 7.3 5.5 5.8 9.2 3.9 4.7 2.6 2.1 2.6 1.8 5.2 0.8
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３ 学校での経験 

問 20 あなたは、過去または、現在、学校で以下のような経験をしたことがあります

か。（あてはまるもの１つに○） 

 「つらい経験は特にしていない」が 48.4％で最も多く、次いで「いじめられた」が 14.7％、

「成績が悪かったまたは授業についていけなかった」が 12.3％となっている。 

図表 32 学校での経験 

 

４ 職場での経験 

問 21 あなたは、過去または、現在の職場で以下のような経験をしたことがあります

か。（あてはまるものすべてに○） 

 「つらい経験は特にしていない」が 41.6％で最も多く、次いで「パワハラやセクハラなどのハ

ラスメントがあった」が 21.2％、「まだ働いてない」が 14.1％となっている。 

図表 33 職場での経験 

 

調
査
数

パ
ワ
ハ
ラ
や
セ
ク
ハ
ラ
な
ど
の
ハ
ラ

ス
メ
ン
ト
が
あ
っ

た

職
場
に
な
じ
め
な
か
っ

た

ス
ト
レ
ス
で
休
職
を
と
っ

た

い
じ
め
ら
れ
た

そ

の

他

つ
ら
い
経
験
は
特
に
し
て
い
な
い

ま
だ
働
い
て
な
い

無
回
答

382 21.2 13.1 9.9 4.2 5.0 41.6 14.1 3.1
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４． 就業経験 

１ 就業経験 

問 22 あなたの就業状況、就業経験についてお答えください。（あてはまるもの１つに

○）※パート・アルバイトでの勤務も含めてください 

 「現在、就業している」が 79.1％、「これまでに就業経験はない」が 13.1％となっている。 

図表 34 就業経験の有無 

 

２ 職場に対する満足度 

問 22-1 （問 22 で「現在、就業している」と回答した人のみ）あなたは、現在働いて

いる職場にどの程度満足していますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「どちらかといえば満足している」が 48.0％、「どちらかといえば不満である」が 26.2％とな

っている。 

図表 35 職場に対する満足度 
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３ 就職、進学の希望 

問 22-2 （問 22 で「これまでに就業経験はない」」と回答した人のみ）あなたは、現

在、就職または進学を希望していますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「進学を希望している」が 64.0％、「就職を希望している」が 32.0％となっている。 

図表 36 就職、進学の希望 

 

問 22-3 （問 22 で「これまでに就業経験はない」」と回答した人のみ）あなたは、現

在、就職活動をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「していない」が 86.0％、「している」が 10.0％となっている。 

図表 37 就職活動の状況 

 



24 

４ 仕事を選ぶうえで重視すること 

問 23 あなたが仕事を選ぶうえで重視していることはどのようなことですか。（あては

まるもの１つに○） 

 「職場の雰囲気や人間関係が良いこと」が 35.9％で最も多く、次いで「仕事にやりがいを感

じられること」が 10.7％、「給料が高いこと」が 9.7％となっている。 

 「正社員、正職員で働くこと」は、30 歳から 35 歳未満で 16.1％、35 歳以上で 11.1％とな

っている。 

図表 38 仕事を選ぶうえで重視すること 

 

５ 就職するうえで困ったこと 

問 24 就職するうえであなたが困ったこと、または困っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 「自分の適性がわからない」が 39.3％で最も多く、次いで「やりたい仕事が見つからない」

が 27.5％、「面接試験の対策」が 25.1％となっている。 

図表 39 就職するうえで困ったこと 
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気
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関
係
が
良

い
こ
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仕
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に
や
り
が
い
を
感
じ
ら
れ
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と

給
料
が
高
い
こ
と

正
社
員
・
正
規
職
員
で
働
く
こ
と

残
業
や
休
日
出
勤
が
少
な
い
こ
と

通
勤
の
便
な
ど
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地
理
的
条
件
が

良
い
こ
と

専
門
的
な
知
識
や
技
能
が
身
に
つ

く
・
能
力
を
生
か
せ
る
こ
と

長
い
年
数
働
き
続
け
ら
れ
る
こ
と

実
力
を
適
正
に
評
価
し
て
く
れ
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こ
と

労
働
時
間
が
短
い
こ
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子
育
て
や
親
の
介
護
な
ど
が
必
要

に
な
っ

て
も
働
き
や
す
い
こ
と

そ
の
他

無
回
答

全体 382 35.9 10.7 9.7 8.9 4.2 3.7 3.1 2.6 1.8 1.0 0.5 0.5 17.3

～20歳未満 64 32.8 15.6 17.2 1.6 1.6 1.6 6.3 3.1 4.7 - - - 15.6

～25歳未満 64 48.4 7.8 7.8 3.1 3.1 4.7 - 3.1 1.6 - - 1.6 18.8

～30歳未満 76 27.6 10.5 14.5 9.2 6.6 2.6 5.3 1.3 - 2.6 1.3 1.3 17.1

～35歳未満 87 33.3 11.5 3.4 16.1 5.7 3.4 2.3 1.1 2.3 2.3 - - 18.4

35歳以上 90 37.8 8.9 7.8 11.1 3.3 5.6 2.2 4.4 1.1 - 1.1 - 16.7

調
査
数

自
分
の
適
性
が
わ
か
ら
な
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や
り
た
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見
つ
か
ら

な
い

面
接
試
験
の
対
策

健
康
面
や
体
調
面
で
不
安
が

あ
る

希
望
す
る
条
件
の
仕
事
が
な

い 企
業
や
業
界
の
情
報
収
集

何
か
ら
手
を
つ
け
て
い
い
か

わ
か
ら
な
い

筆
記
試
験
の
対
策

働
い
た
こ
と
や
就
職
活
動
の

経
験
が
な
い

企
業
が
即
戦
力
と
な
る
人
材

を
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る
こ
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年
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の
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介
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な
ど
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い

そ
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困
っ

て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 382 39.3 27.5 25.1 13.1 13.1 12.8 12.8 10.5 8.6 7.6 5.0 0.8 1.8 23.3 2.9

～20歳未満 64 21.9 15.6 14.1 1.6 3.1 6.3 10.9 6.3 17.2 - 1.6 - - 32.8 7.8

～25歳未満 64 40.6 23.4 28.1 14.1 4.7 18.8 15.6 10.9 10.9 3.1 - - 3.1 29.7 3.1

～30歳未満 76 51.3 32.9 31.6 19.7 17.1 14.5 15.8 11.8 10.5 11.8 2.6 1.3 - 15.8 -

～35歳未満 87 39.1 39.1 24.1 16.1 21.8 12.6 11.5 9.2 4.6 6.9 3.4 - 1.1 16.1 3.4

35歳以上 90 41.1 23.3 26.7 12.2 14.4 12.2 11.1 13.3 3.3 13.3 14.4 2.2 4.4 24.4 1.1
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５． インターネット等の利用 

１ スマートフォン、パソコンなどの利用時間 

問 25 あなたのスマートフォン(携帯電話)、パソコン、タブレット端末などの利用時間

を教えてください。直近 1 週間の 1 日あたりの平均時間でご回答ください。 

（あてはまるもの１つに○）※学校の授業や宿題、仕事に関する利用を除いてご

回答ください 

 「5 時間以上」が 23.3％で最も多く、次いで「3 時間以上 4 時間より少ない」が 22.0％、「2

時間以上 3 時間より少ない」が 20.9％となっている。 

図表 40 スマートフォン、パソコンなどの利用時間 
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0.8
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1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n = 382

～20歳未満 n = 64

～25歳未満 n = 64

～30歳未満 n = 76

～35歳未満 n = 87

35歳以上 n = 90

30分より少ない 30分以上1時間より少ない 1時間以上2時間より少ない

2時間以上3時間より少ない 3時間以上4時間より少ない 4時間以上5時間より少ない

5時間以上 全く利用しない 無回答
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２ 利用している SNS 等 

問 26 あなたは、次のネットワークサービス（SNS）をどのくらい使用しますか。（それ

ぞれ、あてはまるもの１つに○）※学校の授業や宿題、仕事に関する利用を除い

てご回答ください 

 「いつも利用している」「ときどき利用している」を合わせた割合は、「f)YouTube」で91.1％、

「a)LINE」で 85.1％となっている。 

 「c)Facebook」の「いつも利用している」「ときどき利用している」を合わせた割合は 8.6％

となっている。 

図表 41 利用している SNS 等 
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a)ＬＩＮＥ n = 382

b)X／（旧Twitter） n = 382

c)Facebook    n = 382

d)Instagram    n = 382

e)TikTok    n = 382

f)YouTube    n = 382

g)ソーシャルゲーム n = 382

いつも利用している ときどき利用している あまり利用していない

全く利用していない わからない 無回答



27 

３ インターネットの利用によるトラブル 

（１） トラブルにあった経験の有無 

問 27 あなたは、直近 1 年以内で、インターネットを利用したことで次のようなトラ

ブルにあったことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 「被害にあったことはない」が 65.7％で最も多く、次いで「迷惑メール（フィッシング詐欺メー

ルなど）が頻繁に送られてきた」が 29.1％、「身におぼえのない料金を請求された」が 4.2％

となっている。 

図表 42 インターネットトラブルにあった経験の有無 
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無
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全体 382 29.1 4.2 1.3 0.8 0.8 0.8 0.5 0.3 - 0.5 65.7 1.6

～20歳未満 64 9.4 1.6 1.6 - - - - - - - 85.9 1.6

～25歳未満 64 28.1 4.7 1.6 1.6 - - 1.6 - - - 67.2 1.6

～30歳未満 76 30.3 5.3 1.3 1.3 1.3 2.6 1.3 - - 1.3 64.5 -

～35歳未満 87 35.6 3.4 - - 2.3 - - 1.1 - - 60.9 1.1

35歳以上 90 36.7 5.6 2.2 1.1 - 1.1 - - - 1.1 55.6 3.3
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（２） トラブルがあったときの相談相手 

問 28 （問 27 でいずれかのトラブルにあったと回答した人のみ）トラブルにあった時、

誰に相談しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 「誰にも相談していない」が 55.2％で最も多く、次いで「家族」が 31.2％、「友人や先輩・後

輩」が 18.4％となっている。 

図表 43 トラブルにあったときの相談相手 
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生
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校
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人
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相
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て
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な
い

無
回
答

全体 125 31.2 18.4 8.8 6.4 4.8 1.6 - 1.6 55.2 0.8

～20歳未満 8 12.5 25.0 - 12.5 12.5 - - - 62.5 -

～25歳未満 20 45.0 25.0 10.0 5.0 10.0 - - - 45.0 -

～30歳未満 27 33.3 14.8 7.4 7.4 - - - - 48.1 -

～35歳未満 33 12.1 15.2 9.1 9.1 - - - 6.1 75.8 -

35歳以上 37 43.2 18.9 10.8 2.7 8.1 5.4 - - 45.9 2.7
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６． 家族のケア 

１ お世話をしている家族の有無 

問29 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「いる」が 3.7％、「今はいないが、過去にいた」が 5.2％「いない」が 89.8％となっている。 

図表 44 お世話をしている家族の有無 

 

２ お世話をする頻度 

問 29-2 （問 29 で「いる」と回答した 25 歳未満の人のみ）あなたは、どれくらいお世

話をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「ほぼ毎日」が 100.0％となっている。 

図表 45 お世話の頻度 

 

３ ヤングケアラーの自覚 

問 29-5 （問 29 で「いる」と回答した 25 歳未満の人のみ）あなたは、自分が「ヤング

ケアラー」にあてはまると思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「あてはまらないと思う」「わからない」がいずれも 50.0％となっている。 

図表 46 ヤングケアラーの自覚の有無 
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４ 「ヤングケアラー」の認知度 

問 30 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありました

か。（あてはまるもの１つに○） 

 「聞いたことがあり、内容も知っている」が 48.7％、「聞いたことがあるが、よく知らない」が

27.7％となっている。 

 「聞いたことがない」は 17.5％である。 

図表 47 ヤングケアラーの認知度 

 

 

  

48.7 27.7 17.5 6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

    n = 382

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことがあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答
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７． 現在の生活に対する考え 

１ 生活の充実度 

問 31 あなたは、今の生活が充実していると思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「充実している」が 27.5％、「やや充実している」が 52.1％、となっている。 

 年代が上がるにつれて「充実している」「やや充実している」を合わせた割合は低下し、30 歳

から 35 歳未満で 70.1％となっている。 

図表 48 生活の充実度 
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２ 幸福度 

問 32 あなたは今、幸せですか。（あてはまるもの１つに○） 

 「そう思う」が 31.2％、「どちらかといえばそう思う」が 36.6％となっている。 

 年代が上がるにつれて「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた割合は低下し、30

歳から 35 歳未満で 59.7％となっている。 

図表 49 幸福度 
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３ 自己肯定感 

問 33 あなたは自分のことが好きですか。（あてはまるもの１つに○） 

 「好き」が 15.7％、「だいたい好き」が 40.6％となっている。 

 年代が上がるにつれて「好き」「だいたい好き」を合わせた割合は低下し、35 歳以上で

47.8％となっている。 

図表 50 自己肯定感 
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４ 大切にされているか 

問 34 あなたは、自分が親や友だちなど、周りの人から大切にされていると感じます

か。（あてはまるもの１つに○） 

 「そう思う」が 34.8％、「まあそう思う」が 52.6％となっている。 

 年代が上がるにつれて「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合は低下し、35 歳以上で

80.0％となっている。 

図表 51 周りの人から大切にされていると感じるか 
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５ 自己有用感 

問 35 あなたは、自分が友だちや親など周りの人の役に立っていると思いますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「そう思う」が 13.9％、「まあそう思う」が 46.1％となっている。 

 年代が上がるにつれて「そう思う」「まあそう思う」を合わせた割合は低下し、30 歳から 35

歳未満で 51.7％となっている。 

図表 52 自己有用感 
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６ 孤独感 

問 36 あなたは、どの程度孤独であると感じることがありますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「ない」が 16.0％、「ほとんどない」が 27.0％となっている。 

 年代が上がるにつれて「ない」「ほとんどない」を合わせた割合は低下し、35 歳以上で

35.6％となっている。 

図表 53 孤独感 
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７ 健康状態 

問 37 あなたの健康状態について、教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

 「普通」が 33.0％で最も多く、次いで「よい」が 30.1％、「どちらかといえばよい」が 19.4％

となっている。 

 年代が上がるにつれて「よい」「どちらかといえばよい」の割合は低下し、３５歳以上で

37.8％となっている。 

図表 54 健康状態 

 

８ 居場所 

（１） 自分らしくいられる居場所 

問 38 あなたが落ち着ける、または自分らしくいられる"居場所"はどこですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 「自分の部屋」が 75.7％で最も多く、次いで「自宅（自分の部屋以外）」が 52.1％となってい

る。 

図表 55 自分らしくいれる居場所 
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無
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全体 382 75.7 52.1 12.6 10.5 4.5 2.9 2.6 7.1 2.4 1.3

～20歳未満 64 73.4 48.4 9.4 - 23.4 1.6 4.7 7.8 3.1 3.1

～25歳未満 64 79.7 50.0 17.2 10.9 3.1 - 6.3 9.4 - -

～30歳未満 76 72.4 57.9 17.1 13.2 - 3.9 - 7.9 2.6 -

～35歳未満 87 74.7 52.9 12.6 12.6 - 2.3 2.3 5.7 5.7 1.1

35歳以上 90 77.8 51.1 7.8 13.3 - 5.6 1.1 5.6 - 2.2
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（２） 希望する居場所 

問 39 どのような"居場所"があればいいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 「一人で過ごせる」が 62.0％で最も多く、次いで「家族や友人、仲間と過ごせる」が 57.1％

となっている。 

図表 56 希望する居場所 
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一
人
で
過
ご
せ
る

家
族
や
友
人
、

仲
間
と
過
ご
せ
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間
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や
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談
で
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る
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そ
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居
場
所
の
必
要
性
を
感
じ
な
い

無
回
答

全体 382 62.0 57.1 26.2 25.7 7.3 3.4 2.9 1.3

～20歳未満 64 62.5 67.2 25.0 21.9 1.6 1.6 - 3.1

～25歳未満 64 73.4 57.8 31.3 25.0 1.6 6.3 1.6 -

～30歳未満 76 57.9 56.6 28.9 27.6 11.8 3.9 2.6 -

～35歳未満 87 62.1 51.7 23.0 23.0 9.2 - 3.4 1.1

35歳以上 90 57.8 55.6 24.4 30.0 8.9 5.6 5.6 2.2
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８． 将来に対する考え 

１ 将来に対する不安 

（１） 将来に対する不安の有無 

問 40 あなたは、将来に不安を感じていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 「感じている」が 71.5％、「感じていない」が 26.4％となっている。 

 年代が上がるにつれて「感じている」の割合が上昇し、35 歳以上で 83.3％となっている。 

図表 57 将来に対する不安の有無 

 

（２） 不安の内容 

問 40-1 （問 40 で「感じている」と回答した人のみ）将来への不安は何ですか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「収入・生活費」が 51.6％、「仕事」が 18.3％となっている。 

図表 58 将来に対する不安の内容 
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２ 進学先 

（１） 希望する進学先 

問 41 （学生のみ）あなたは、将来どの学校まで行きたい(卒業したい)ですか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「大学まで」が 48.6％で最も多く、次いで「専門学校まで」が 24.3％、「まだわからない」が

8.6％となっている。 

図表 59 希望する進学先 

 

 

（２） 希望する理由 

問 41-1 （学生のみ）問 41 で回答した主な理由を教えてください。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「希望する学校や仕事があるから」が 45.7％で最も多く、次いで「特に理由はない」が

21.4％、「自分の成績から考えて」が 5.7％となっている。 

図表 60 進学先を希望する理由 
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全体 n = 70

～20歳未満 n = 58

～25歳未満 n = 12

希望する学校や仕事があるから 自分の成績から考えて

親が希望しているから 兄や姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから 家にお金がないから

早くはたらく必要があるから その他

特に理由はない 無回答
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３ 理想とする生き方 

問 42 あなたの理想とする生き方について、次の中であなたの考えにもっとも近いも

のは次のうちどれですか。（あてはまるもの１つに○） 

 「自分の好きなように暮らすこと」が35.9％で最も多く、次いで「家族と幸せに暮らすこと」が

28.0％、「経済的に豊かになること」が 19.1％となっている。 

図表 61 理想の生き方 

 

４ 将来の定住意向 

（１） 定住意向 

問 43 あなたは、将来的にも小千谷市に住みたいと思っていますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

 「住みたいと思っている」が 46.1％、「できたら他のまちに住みたい」が 26.7％となっている。 

 20歳未満から35歳未満にかけては、年代が上がるごとに「ぜひ住みたいと思っている」「住

みたいと思っている」を合わせた割合が上昇している。 

 「ぜひ住みたいと思っている」「住みたいと思っている」を合わせた割合は、30 歳から 35 歳

未満で 73.6％となっている。 

図表 62 将来の定住意向 
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（２） 定住したくない理由 

問 43-1 （問 43 で「あまり住みたくない」「できたら他のまちに住みたい」と回答した

人のみ）理由を教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

 「楽しめる場所、イベントが少ない」が 49.1％で最も多く、次いで「買い物が不便」が 33.3％、

「他のまちに住んでみたい」が 30.8％となっている。 

図表 63 定住したくない理由 

 

 

  

調
査
数

楽
し
め
る
場
所
、

イ
ベ
ン
ト

が
少
な
い

買
い
物
が
不
便

他
の
ま
ち
に
住
ん
で
み
た
い

希
望
す
る
仕
事
が
な
い

都
会
に
行
き
た
い

一
人
暮
ら
し
が
し
た
い

希
望
す
る
進
学
先
が
近
く
に

な
い

そ
の
他

全体 159 49.1 33.3 30.8 27.7 23.3 22.6 10.1 25.8

～20歳未満 41 48.8 26.8 24.4 19.5 34.1 36.6 36.6 9.8

～25歳未満 32 50.0 43.8 37.5 21.9 31.3 28.1 3.1 31.3

～30歳未満 29 62.1 24.1 34.5 37.9 31.0 27.6 - 13.8

～35歳未満 22 36.4 27.3 40.9 31.8 18.2 4.5 - 36.4

35歳以上 35 45.7 42.9 22.9 31.4 - 8.6 - 42.9



43 

９． 相談機関等の利用経験、認知度 

 

問 44. あなたは、以下の子供・若者を対象とした育成支援機関等を知っていますか。 

また、利用したことがありますか。（それぞれ、あてはまるものすべてに〇） 

 「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」を合わせた割合は、「職業安定所」

で 77.5％となっている。 

図表 64 相談機関等の利用経験、認知度 
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１０． 市の青少年や若者の施策に望むこと 

問 45 あなたは、小千谷市が取り組む青少年や若者の施策にどんなことを望みますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 「安心して出産・子育てのできる環境づくりを進める」が 65.2％で最も多く、次いで「経済的

な困難を抱えている家庭を支援する」が 47.4％となっている。 

図表 65 市の青少年や若者の施策に望むこと 
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け
た

経
験
の
あ
る
人
を
支
援
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青
少
年
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ど
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進
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す
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す
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の
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無
回
答

全体 382 65.2 47.4 39.5 33.2 30.9 28.3 25.7 24.3 24.1 23.8 19.1 15.2 9.7 7.9 3.7 4.2

～20歳未満 64 57.8 43.8 31.3 42.2 25.0 18.8 37.5 17.2 26.6 23.4 20.3 20.3 9.4 7.8 1.6 3.1

～25歳未満 64 59.4 43.8 34.4 31.3 28.1 28.1 23.4 18.8 21.9 20.3 12.5 12.5 9.4 9.4 3.1 1.6

～30歳未満 76 77.6 48.7 46.1 25.0 28.9 28.9 23.7 26.3 21.1 26.3 17.1 10.5 10.5 9.2 3.9 1.3

～35歳未満 87 67.8 51.7 44.8 35.6 31.0 27.6 21.8 21.8 21.8 21.8 21.8 18.4 5.7 6.9 - 4.6

35歳以上 90 62.2 47.8 38.9 33.3 38.9 34.4 24.4 34.4 28.9 26.7 22.2 14.4 12.2 6.7 8.9 8.9


